

我和卖火柴小女孩的一天

市育才小学明德校区 侯舒茵 辅导老师 郑蕊

大风呼呼地刮着，寒冬腊月的最后一天晚上，也是新年的前夜，一个小女孩光着脚丫走在大街上，她就是卖火柴的小女孩。

她长得很漂亮，却衣衫褴褛地蜷缩在墙角瑟瑟发抖，鞋也只剩下了一只。我缓缓地走到她面前，她却慢慢地抬起头问道：“请问你是谁？我怎么没见过你？”我说：“我来自中国，是一名小学生，让我来帮你一起卖火柴吧！”小女孩点了点头，于是，我拉着她的手，边走边大声叫卖。渐渐地，小雪花变成了鹅毛大雪。咕噜噜……小女孩的肚子发出叫声，我赶紧拿出口袋里仅有的一块面包递给她。她接过面包狼吞虎咽地吃完了，露出了满足的笑容。我们在大街上喊了很长时间，但肯停下来买火柴的人却寥寥无几。看

着小女孩被冻得通红的脸蛋，我同情地拉着她的手说：“走，我带你去中国，去我的家乡看一看。”

伴随着空气飞船嘟嘟的声音，我们穿过时光隧道到达了中国的游乐场，体验了惊险的海盗船、刺激的过山车等。小女孩开心的笑声像铜铃一样好听，灿烂的笑容像花朵一样美丽。她说她感受到了幸福，很感谢我，我也为她带去快乐而开心。

梦醒了，但卖火柴的小女孩微笑的脸庞还一直浮现在我的脑海里。通过和卖火柴的小女孩一天的相处，我明白了要珍惜眼前的幸福生活，要努力学习，把祖国建设得更美好，把自己的生活过得幸福美满、多姿多彩。



记一次游戏

牧野区实验小学四一班 张语涵 辅导老师 岳怡萱

今天的作文课上，老师让我们做了“贴鼻子”的游戏。

老师先让赵梓喧在黑板上画了一张脸，又让我们班有名的“巧巧手”窦婧雅用剪刀和纸剪出一个鼻子。接着老师开始介绍游戏规则，就是同学们拿着剪好的鼻子，用红领巾蒙住眼睛，走上讲台，把鼻子贴在黑板上的脸上，然后扯下红领巾，看看自己的“作品”。

游戏开始了，第一小组的陈子龙首先走上讲台贴鼻子，同学们故意在下面干扰他，我也加入了“干扰大军”，站起来大喊“向上！向上！向左！向下！”等到陈子龙贴好鼻子扯下红领巾，大家都笑了起来，因为他把鼻子贴到了额头上。到了第三小组，只见尚荟芳拿着鼻子，上下左

右移动，最终贴到了眼睛正下方。同学们笑着说：“你看，她哭了！哈哈！”

到了我们那一小组，我被红领巾蒙着眼睛，什么也看不见。我慢慢地走着，生怕碰到什么东西，可我还是撞到了桌子上，好疼呀！贴鼻子时我想通过摸粉笔沫来判断是否放歪了，可是我摸了摸，手上全是粉笔沫！”右边！右边！右边！”同学们的喊声不绝于耳，可我在紧张的时候居然左右不分了。最后，我终于贴好了鼻子，扯下红领巾一看，我自己都忍不住笑了，因为我把鼻子贴在了头发上，难怪一摸全是粉笔沫呢！

这次游戏在同学们的欢声笑语中结束了，你也来一起玩儿吧！

颂母校

牧野区陵园小学六二班 尚勤雅 辅导老师 马慧

文化长廊绽华光，
楼堂矗立岁月长。
郊委路旁人潮涌，
欢声笑语韵悠扬。

春至校园花似海，
紫丁香与樱花白。
海棠粉靥迎风绽，
缤纷色彩任君猜。

三行墨浅情深厚，
六载同窗意未央。
一楼至四寻真处，
陵小岁月永留芳。

凌霄紫藤相缠绕，
夏意浓浓绿蔓高。
秋来金桂飘香远，
红墙映果韵如醪。

六年操场千圈路，
广播声中晨暮忙。
钟声回荡催吾进，
迈向未来志高昂。

师恩不倦如春雨，
教诲谆谆暖心房。
同学掌声传情谊，
母校恩泽永不忘。

跑步比赛

红旗区向阳小学 孟炜 辅导老师 刘成彪

“叮铃铃……”一阵铃声响起，同学们冲到了操场上，大家可能会问：“他们这是干什么呢？”原来是学校在举行跑步比赛。

运动员来到了起跑线上，开始热身，各个生龙活虎、摩拳擦掌，都在为跑步比赛做准备。

比赛开始。只听一声枪响，运动员飞一般地冲了出去。我们班的石磊参加了比赛，他跑在第二名。大家都在大声为自己班的运动员加油，嗓子都喊哑了。

比赛进行到了一半。忽然，我

们班的石磊摔倒了，别的运动员一下子超了过去。我们班的同学都着急地为石磊加油打气，有人大喊：“石磊，快起来！”有人大喊：“石磊，你要是赢了，我给你一个糖吃！”终于，石磊站了起来，开始努力地追赶，他像旋风一样超过了别的运动员，冲过终点，夺得了第一名。我们班的所有人都激动地冲了出去，有人鼓掌，有人欢呼，有人甚至将石磊抬着举了起来。

跑步比赛结束了，我也有了一个收获，那就是只要努力，就会有收获。

大明湖即景

市第一实验学校 赵纹汐

自从看了电视剧《还珠格格》，我就对大明湖念念不忘。今天，我终于要去大明湖了。

我坐在车上，心想大明湖畔是不是真的有夏雨荷站在船上跳舞呢？想着想着，我就来到了心心念念的大明湖。

我站在大名鼎鼎的大明湖畔，万分欣喜。大明湖边一棵棵挺拔婀娜的柳树，像一个个长发飘飘的仙女在欣赏大明湖的美景。我在想，夏雨荷会在哪里呢？这时，有人说：“哇！荷花好漂亮呀！”我的目光被吸引到了湖面。只见湖面上有大片的荷花，有的已经完全盛开，仿佛在炫耀自己的美丽，站得笔直笔直的；有的生怕被别人看见，羞答答地躲在荷叶的后面；有的才露出水面，还

是花骨朵，美丽极了，这也让我想起了一句古诗“小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头”。

湖水很清很清，仿佛一眼就能看到湖底。水里有一群锦鲤在嬉戏，它们开心地往前游，仿佛在举行一场扣人心弦的游泳比赛……

湖边游人如织，他们一边散步一边欣赏着大明湖优美的景色，我和他们一样深深地陶醉在了这美景中……



猫

封丘县留光镇教育总校 七四班 薛云熙 辅导老师 李秀娥

在我的生活中，有一位特别的朋友，它不是我朝夕相处的家人，也不是我志同道合的同学，而是陪伴我成长的一只小猫——小黑头。

给它起名叫小黑头，是因为它头上的毛全是黑色的。小黑头是我从校门口的花坛里捡来的。带回家的前两天，我都把它放在杂物间里，担心它在家里乱跑，把家里弄得一团糟。我跟哥哥说了养猫的事，哥哥貌似也喜欢猫，还给了我一些钱买猫盒。我当时就担心妈妈会不同意我养猫。

几天后，我一回到家，就飞奔到杂物间，发现门是开着的，我心里顿时有了一种不祥的预感。我寻遍了杂物间的每一个角落，就是没找到小黑头。

我大喊：“妈，你是不是把小黑头扔了？”

妈妈若无其事道：“你说的是那只猫吗？”

“你把它扔哪了？”我心急如焚。

妈妈坐在沙发上沉默不语，屋子里一段时间的沉寂。

“你自己养吧。”妈妈最后甩下一句话。

我心花怒放。

相处了三个星期后，小黑头不再怕我了。小黑头经常乱抓，居然把我的床头柜抓了好几个洞。我在网上查了之后，才知道它是磨爪子，于是给它买了猫爪板。

猫真是一种有灵性的动物。我写作业时，它会和逗猫棒玩耍，有时还故意把逗猫棒滚到我脚边，想让我陪它玩耍；当我遇到不开心的事情时，它会在我面前滚来滚去，想帮我消除烦恼；我比较空闲时，会摸摸它的毛发，挠挠它的下巴，它便会发出“咕噜咕噜”的声音，很享受我给它按摩。

小黑头给我带来了无尽的欢乐和温暖，我会一直珍惜它并好好照顾它的。

父母的爱

市新区小学五(2)班 陈钰芸 辅导老师 沈新佩

那天晚上，狂风大作、暴雨如注，我吓得赶紧躲进被窝里，不敢出来。

后来，我被外面的恶劣天气吓得大哭。这时，爸爸妈妈回来了，妈妈赶紧把我抱在怀里，爸爸摸了摸我的额头说：“好烫。”是的，我发烧了。爸爸妈妈急得要命，看得出来他们比我还难受。

外面还在下雨，爷爷正好把车开走了。情急之下，爸爸就背着我向外冲去，速度几乎超过了小电瓶车，妈妈则拿着一把雨伞给我撑着，自己却淋成了落汤鸡。我很快就被送

到了家附近的社区医院，这时爸爸身上的雨水和汗水滴落在地上，妈妈也全身湿透了，但他们顾不上这些，只想赶紧找医生给我看病。

我打了针、吃了药，回到家后躺在床上休息。第二天早上醒来，我看到妈妈守在我的身边。妈妈看到我醒了，赶紧喊爸爸，爸爸也迅速跑了过来，他们看着我温柔地说：“吓死我们了，小宝贝。”

父母的爱不在朝朝暮暮，而在平凡的小事里。

我爱你们，爸爸妈妈。

那堂课触动我的心灵

市二十二中 赵梦涵

下课了，刘老师也刚好讲完，他走出教室后，我依然坐在座位上，回味着他刚才上的这堂生动的语文课……

这堂课是作文课，刘老师讲的主题是平中见奇，教我们学会从生活中那些渺小的、常见的、不被人注意的事例中去选取素材，来表现深刻的主题。刘老师给我们讲了一个关于小猫的故事。刘老师养了一只猫，有一天，这只猫生了4只小猫，到晚上睡觉时，猫妈妈就把自己的孩子一个一个往被窝里放。原来是这天晚上突然降温了，猫妈妈担心自己的孩子受冻，就想把自己的孩子放到一个温暖的环境里。那一刻，我才知道，原来母爱是那么伟大……上完那堂课，我才发现世间万物都是有爱的。世

上有一种爱，它博大无私；人间有一种情，它庄严神圣。它使我魂牵梦绕，它使我幸福一生，那就是最平凡的母爱。从那以后，我懂得了母爱。现在的日子里，我享受着母亲的爱，在以后的日子里，我要学会爱母亲。

那一刻，我的心灵被震撼到了。作为学生，我们在生活中很少关注那些细微的事情，但往往一些不起眼的事情却蕴含着深刻的道理。比如一块被丢弃的布料，可以做成一件漂亮的衬衫；一句普普通通的话，可以温暖人的心灵……我们要有一双善于发现的眼睛，一颗能去感受的心，这样才能感受到生活中那些触动人的瞬间。

那堂课，触动了我的心灵。

我的拿手好戏

红旗区向阳小学 李晨玉

每个人都有自己的本领，有的人歌声动听，有的人游泳游得特别快，有的人舞姿优美，有的人画画水平令人赞不绝口……十八般武艺，样样是好戏，而我的拿手好戏便是包饺子。

今天是大年三十，要吃饺子，于是，我们全家总动员，爷爷拌馅儿，奶奶和面，我准备工具，一切准备就绪，弟弟提出要和我比赛包饺子。

接下来，就是我大显身手的时候了。我先拿起一张薄薄的饺子皮儿，把它平展在手心，再放上一勺肉馅儿，肉馅儿不能放太多，不然皮儿会破，也不能放太少，不然形状不饱满，适当即可。接下来就是包饺子最难的一步了，我把馅儿包好后，再

把饺子立起来，然后在饺子皮儿的边缘轻轻蘸上一点儿水，再把饺子皮儿对折，捏出一个个的小皱褶，捏的时候一褶接着一个褶，间距差不多，力道也差不多。我的手动起来灵活而流畅，一个个肥肥胖胖的饺子很快就包好了，不一会儿，我就包满了三大盘饺子。

再看弟弟包的饺子，皮厚肉少、歪七扭八，而我包的饺子一个个圆鼓鼓的像一个个将军威武地站在那里，特别神气，大家都给我竖起大拇指。

包饺子就是我的拿手好戏。只要你敢于尝试，不断挑战，你的厨艺也会更上一层楼的。

给未来自己的一封信

红旗区和平路小学四年级 孙牧之 辅导老师 周梦颖

未来的自己：
你好！
我是四年级的你，这可能对你而言比较遥远，但这封信多少会给你一些鼓励的。

现在我在努力学习，每天与时间赛跑，那时候的你是什么样的呢？是不是与现在的我一样努力呢？我想应该是的。

那时候的你是不是也做过许多错事？没关系，每个人都会犯错，没必要因为一点儿小事儿伤心，我相信你一定会勇敢地承认错误并积极乐观地面对生活的。

那时候的你是否已经完成了自己的梦想，并成为了一个勇敢、正直、

善良的人呢？我想肯定会的，因为你一直很努力、很坚持。

你一定要成为一个善良的人，关爱他人、乐于助人，同时，你还要照顾好自己，在学习上不断突破、不断进步。

你不要把时间白白地流逝掉，要珍惜时间，不要把大好时光给浪费了。

最后，我希望不管你的人生道路有多么曲折，也要保持对世界的热爱和好奇，要勇敢地面对困难，解决困难。

期待与你的相遇！
祝梦想成真！
你永远的朋友——四年级的你

最生动的一堂课

市二十二中 刘长蕊

世人总是希望得到回报，却忽略了自己到底付出了多少，天地间那杆无形的大秤对每个人都是公平的，只有付出才有回报。

——题记

那年夏天的一件事，给我上了最生动的一堂课，到现在我还记忆犹新。

期末成绩出来了，看着一塌糊涂的成绩，我心中像堵了块大石头，喘不过气，心情一连低落了好几天。爸爸看出我心情不好，就带我出去散心。

下午两点钟，太阳照得大地明晃晃的，可我心中却是一片阴影。“太热了，我们去那边的茶舍坐会儿吧。”爸爸边用手擦汗，边指着一间茶舍说。我们来到茶舍，要了一壶茶。茶师傅在我们面前一边熟练地泡茶，一边说道：“这茶呀，就得用热

水泡，这样才能激发出茶的香气，你看，弯弯曲曲的茶经过热水的浸泡之后绽放开，才能释放出清香。”茶师傅倒了一杯茶，放到我面前说：“尝尝，有什么感觉？”我尝了一口说：“绿色的茶汤入口时有点儿苦涩，慢慢咽下去后，又感到了一丝若有若无的甘甜，茶的回甘徘徊在我的舌尖。”“对，就是先苦后甜。”茶师傅笑嘻嘻地说。我想，茶叶是因为经历过热水的洗礼，才拥有了让人回味无穷的魅力。学习、生活又何尝不是如此呢？绿草如茵，那是草儿在回报春天；鲜花缤纷，那是花儿在回报阳光；白雪千里，那是雪儿在回报朔风。学习、生活因回报而美丽。

走出茶舍，我的心情豁然开朗。

在之后的学习中，总有一缕茶香萦绕在我心间。那天，茶师傅给我上了一堂最生动的课。

舍得

市世青实验学校 何文彬

青草舍弃了鲜花，才有了蓬勃生长的动力；星星舍弃了银月的光辉，才能在天空中绽放光芒。

——题记

小时候，奶奶常说：“舍得，舍得。”意思是只有舍了，才会有得。当时，年幼的我百思不得其解，为什么只有舍了才能有得呢？舍弃了不就没了嘛？但是，后来的一件事让我明白了“舍得”所蕴含的真正意义。

一个晴朗的早晨，阳光把我唤醒，我迷迷糊糊地睁开双眼，发现妈妈正在剪我的花。那两盆花可是我花了几个月时间精心呵护出来的，我赶紧拦下妈妈，问她为什么要剪我的花。妈妈解释道：“它的

花苞太多了，营养跟不上不会开的。”我不相信地说：“这一盆你已经剪了，那一盆千万不能再剪了。”说着，我赶紧将那盆未剪的花抱进房间里，不许妈妈再剪。

过了几天，我吃惊地发现，妈妈剪过的那盆花开了，一朵朵花开得艳丽无比，像小姑娘的笑脸一样美丽。而我屋里这盆没剪过的花的花苞还是固执地不开，我急了，将它们的花苞拆开，可没几天，花苞全枯了，一碰，花苞就“唰唰”地落了一地。妈妈说：“你的这盆花太贪心了，结了许多花苞，营养供应不上，一朵花也没开。”

那一刻，我明白了，人不能患得患失，更不能贪得无厌，有舍，才有得。

